

健身房停业 法院判决退款16万元

法官提醒预付式消费陷阱多,消费者需三思而后行

新快报讯 记者麦婉诗 通讯员钟晓丹报道 “不是说的课程无限期的吗?这么多课两个月怎么可能上完?!”“6月13日还在拉人办卡,6月14日就停业,这不摆明骗钱吗?”10月30日,广州市天河法院通报一起服务合同纠纷案,健身房“跑路”,60名会员向法院提交的退款诉求获支持,法院判决广州某岚健身有限公司对会员进行相应退款,总金额共计16万余元。

今年6月14日,广州某岚健身有限公司以场地漏水的原因公告停业,500多名会员受到影响。

据悉,广州某岚健身有限公司以较优惠的价格吸引了众多消费者到其办理健身会员卡、购买多节私教课程,并在推销时向会员们承诺“私教课程永久有效”。消费者手中的会员卡一般以半年到二年为限;会员个人剩余私教课程从6节到20余节不等;退费诉求金额最低900多元,最高38000多元。自今年7月至今,天河法院已受理了60件涉广州某岚健身有限公司的服务合同纠纷系列案,目前已审结案件51件。

面对60名会员向法院提交的退款诉

求,某岚公司辩称,根据公司与会员之前签订的协议,会员卡本就以月份、年度为限,私教课程则是以两个月为使用期限。公司认为,会员、私教课程已过服务期的,不予退还费用;仍在服务期内的,可以按照会员卡未过期月份比例、未使用私教课次数退款;或者在征得会员同意后,将他们安排至其他健身中心。

经审理,天河法院认为,根据会员提交的与某岚公司签订的《会员入会申请表》《私人教练聘请协议》是双方的真实意思表示,合同有效,两者间服务关系成立。而在合同期间,某岚公司未能按照服务场地的相应条款进行退款。对于私教课期限问题,虽然某岚公司与会员签订的协议中约定私教课程以两个月为限,但在某岚健身公司APP的充卡记录中却是显示永不过期,应属于双方对履行期限的重新约定。因此,对于某岚公司的期限抗辩,法院不予支持。

最终,天河法院根据会员的会员卡剩余天数比例与未使用私教课次数计算出应退款金额,判决某岚公司对会员进行相应退款,总金额共计16万余元。

知多D

三招拆解 预付式消费套路

第一招:口讲要有凭。消费者在办理预付消费时,不可仅凭商家口头推销而随意决定办理预付消费,应要求经营商家提供书面协议,并仔细阅读里面的条款,对有疑问的条款提出意见和要求。消费者在与商家签订协议后,应仔细保管协议及收据、发票等证据材料以作凭证。

第二招:知己也知彼。根据国家商务部出台的相关预付卡管理办法,已明确规定进行经营企业发放商业预付卡备案登记。消费者可通过商务部单用途商业预付卡业务信息系统查询该经营商家是否备案,或在天眼查等APP查询其是否存在经营异常、行政处罚等经营信息,切实了解经营商家经营情况,判断是否存在潜在经营问题。

第三招:便宜更莫贪。消费者应保持理性的消费态度,结合自身需求、商家的服务项目、条件、用户评价等情况,综合考虑选择最适合的消费方式。同时,消费者在选择预付消费时,可尽量选择时限较短、预付金额较小的预付消费套餐或项目,以降低损失风险,而非为了一时的优惠而因小失大。

这名小学女老师 骗了家长18万元

新快报讯 记者彭程 通讯员刘莹丽 张毅涛报道 因参与网络赌博负债100余万元,一小学老师情急之下,竟将主意打向了学生家长,利用家长的信任,骗取了18.5万元。新快报记者昨日获悉,广州增城警方在“飓风2019”专项行动中,近日破获了一宗诈骗案,抓获一名以微信兑换零钱的方式诈骗多名家长钱财的嫌疑人胡某。

据民警介绍,今年9月,胡某应聘进入了增城新塘一间民办学校担任老师。但是,踏上了新工作岗位的她却高兴不起来,因为在短短的时间里她整整亏了100多万元。

原来,8月初,胡某通过微信加了一个“朋友”,这个“朋友”带她接触网络赌博平台,胡某刚开始手气挺好,赢了点钱。尝到甜头的胡某陆续投了50万元进去,可突然有一天,她却发现平台不能提现了,而她再也联系不上这个所谓的朋友。然而,胡某并没有从中吸取教训,她又陆续加了一些赌博群,找到其他网络赌博平台,接下来的一段时间里,她又亏进去50多万元。

一个月时间,100多万元“打了水漂”,胡某心急如焚,因为这些钱一部分是自己家庭积蓄,更多一部分是亲友借款以及网贷的。这时胡某已身无分文,借无可借,再也没有本金去赌了。

由于工作关系,胡某添加了许多学生家长的微信,她暗自盘算起来,打算向家长们借点钱,准备赢一波再将钱还给家长。9月11日,胡某谎称急需微信转账给朋友,但是因为更换手机号码的关系,绑定不了银行卡,分三次向一名家长借了10万元,并称过几天转账还给该家长。拿到钱后,胡某立即投入到赌博网站,可等待她的依然是血本无归。此外,胡某还以同样方式向另外两名家长借钱8.5万元,均用于赌博,挥霍一空。

9月25日,增城区公安分局永新派出所接到事主王某报警,称某校的老师胡某通过兑换零钱的方式诈骗了其10万元。经审讯,胡某供认诈骗了3名学生家长共18.5万元。目前,警方已依法将胡某刑事拘留。

法官点评

预付式消费陷阱多 消费者需三思而后行

消费者在进行预付式消费前,一定要“三思而后行”。预付式消费经营模式使用门槛低、缺乏细致具体的行业监管,使得部分不良商家将其当做“拉客”“捞钱”的手段。商家向消费者推销预付办卡时,一般仅口头介绍、解释服务的使用条件、范围、价格等内容,而忽略取消办卡、违约负责等内容,或者设置“概不退货”“一切解释权归商家所有”等霸王条款,既没有正式的预付消费协议,预付卡上也

没有具体、细致的协议条款。消费者要不选择不消费,要不选择办卡,对于商家在办卡后出现的不诚信经营行为,也只能被动接受。而且,因预付卡消费余额、消费情况等内容多只能在商家后台系统上查询,也为消费者事后维权收集证据增加了难度。

近三年,天河法院共受理了预付式消费纠纷520件,涉及健身、美容美发、家政、洗车等多种服务行业。

超载73吨,扣车!

新快报讯 记者李红云 通讯员刘洪希 卢杰标报道 10月24日晚,广西男子杨某驾驶一辆牵引式泥头车运载泥土时竟然超载73.52吨,而车辆总重更是高达123吨。所幸违法车辆被交警及时查获。根据道路交通安全法规,杨某将被处罚款2000元,记6分。截至10月30日,杨某尚未到交警部门接受处理。

10月10日晚,广东中山小榄公安分局交警大队联合交通运输部门在辖区开展专项整治行动,严查超载等各类交通违法行为。其间,一辆牵引车牵引挂车驶近执勤点时,民警发现车辆行驶缓慢且显得十分吃力,还不时出现撒漏现象,因此怀疑车辆严重超载,于是立即拦截检查。

数据显示,车辆总重达123.32吨,牵引车、挂车自重16.8吨,货物净重为106.52吨,而车辆核载仅为33吨,超载73.52吨,超载率高达222.8%。经过民警的耐心教育,杨某对自己的超载行为感到非常后悔,并表示以后不再犯同样的错误。

根据道路交通安全法规,交警部门将对杨某处罚款2000元,记6分,超载违法行为将由交通运输部门另



■ 杨某和超载车辆。



■ 超载车辆被查获。视频截图

行处理。目前,车辆已被暂扣。截至10月30日,杨某尚未到交警部门接受调查处理。

相关报道

开车冲上安全岛 致2死1伤 司机被批捕

新快报讯 记者何生廷报道 据深圳市人民检察院通报称,10月29日,深圳市福田区人民检察院以涉嫌交通肇事罪,依法对驾驶黑色SUV小车在福田区香梅路与莲花路口撞上安全岛3名行人的犯罪嫌疑人彭某林批准逮捕。

经查,10月15日15时23分许,犯罪嫌疑人彭某林驾驶一辆小型越野车在福田区香蜜湖街道沿香梅路由北往南方向行驶至与莲花路交会的红绿灯路口时,车辆冲上路口安全岛后,该车车头分别与在安全岛上的行人邓某、陈某以及倪某发生碰撞,造成邓某当场死亡、陈某经送医院抢救无效当天死亡、倪某受伤。

检察机关经审查认为,犯罪嫌疑人彭某林超过限速标志标明的最高时速驾驶机动车,且未按操作规范安全驾驶,违反道路交通安全法规,导致发生一人当场死亡、一人经送医院抢救无效当天死亡、一人轻伤一级的重大交通事故,负有全部责任,已涉嫌交通肇事罪,符合逮捕条件,因而依法对其批准逮捕。